

組長最後的波紋 給新人的一堂課

The Last Reminder from Director Lin - A Lesson for Newcomers
係長最後の波紋、新入社員に最後の教えを



文·圖 / 投資組 巫祐泰、呂慕晞

時光荏苒，進入科管局投資組承接日文接待也剛滿一個月，恰逢六月初組長功成身退成功退休。令人意外的是，組長不因即將退休而怠忽職守，相反地，針對科管局剛滿月的自己甚至是關照有加，在退休前夕仍撥冗進行一套完整的接待國外訪賓流程。此次演練，投資組全體同仁也義不容辭地參加，包含遠在環教館及保警的同仁們都使用線上會議參與，內心十分感動。

當天大家穿著正裝，我也於開始前半小時在茶水間準備咖啡，如同接待訪賓般，每一位同仁都絲毫不敢怠慢，從事前準備到開場、播放影片、簡報介紹至最後的問答時間，無不戒慎恐懼、小心翼翼。而在流程都結束後，組長請大家評價關於這次的簡報介紹以及整體流程以及給我建議。室內的空調持續作動，室內溫度卻持續地上升，雖然不是第一次做簡報介紹，心理因素仍無法撫平內心的躁動。汗水緩緩從背上往下流，終於到了組長總結的時候，設想了非常多需要改進的建議拔山倒樹撲面而來，卻一反想像，組長只說了一句「你進步非常多」。原本如死水般凝滯的空氣忽然灌入活水又開始流動起來，呆愣了一瞬，在前幾次與組長的演練中從沒感受到的心情像沉澱在水底的泥沙因手伸進水內翻攪又浮上水面一樣。

非常感謝願意花費許多時間在與我演練上的組長，以及一路以來給予建議和支持著的辦公室同仁們。雖然因為疫情暫時無法接待訪賓，但雨下得再大總有放晴的一天，相信這些寶貴的經驗，能成為未來接待訪賓的墊腳石。

投資組林輝宏組長對簡報進行反饋

